



三星堆商标 遭疯狂抢注

三星堆博物馆
已向商标管理部门提出异议



记者搜索发现已注册和申请的“三星堆”商标有207个

抢注

“三星堆”商标
最早注册日期为1991年

4月7日,记者通过天眼查搜索“三星堆”显示,仅“三星堆”商标,注册的就有207个,搜索“三星堆文明使者”等则更多。

已注册和申请的207个“三星堆”商标中,有124个处于无效状态,54个已注册,17个正等待实质性审查,12个正处于申请中。在商标国际分类中,化学制剂、肥料;颜料油漆;日化用品;机械设备;医疗器械;珠宝钟表;厨房洁具等45类均有涉及。

记者梳理发现,在已注册的商标中,最早注册日期为1991年,由位于广汉市南兴镇安乐村的四川省广汉市宏南棉纺织有限责任公司申请,国际分类为“24类-布料床单”,该企业于1991年7月8日申请,1992年6月20日注册“三星堆”商标。

此外,一名为张某惠的申请人,申请地址为越南胡志明市,其申请了社会服务、机械设备、运输贮藏等国际分类商标,目前为“商标已注册”状态。

自3月20日起,“三星堆”商标被多次抢注,仅“三星堆”商标申请数就达到26个。天眼查信息显示,其国际分类包括科学仪器、金属材料、运输工具、教育娱乐及酒类等,注册的公司包含餐饮住宿、电子商务、电线电缆等。这些商标的申请状态多为“商标申请中”,但仍有14个商标进入等待实质审查阶段。

博物馆

已聘请商标事务所
处理商标被抢注事宜

三星堆新一轮考古发掘,使游客对三星堆博物馆的热情暴增。清明假期,超过4.5万人涌入三星堆博物馆,近距离感受古蜀文明,游客总量创下历史新高。

4月7日,三星堆博物馆景区管委会有关负责人告诉记者,三星堆持续火爆的同时,他们也注意到,自3月20日起,多家公司申请注册“三星堆”相关商标,景区管委会目前已向商标管理部门提出异议。

令人担心的是,“三星堆”相关商标被抢注,可能会给三星堆遗址带来负面影响。该负责人称,虽然三星堆遗址已被越来越多的人知晓,但仍有很多人了解不够深入。从商标申请注册的情况来看,有些商品与三星堆遗址完全不相关,如果相关商标被注册成功,这很有可能导致消费者在选购

商品时被误导。

其实,在前几年,“三星堆”商标的保护工作就已展开,但由于涉及文字、图形等诸多方面,商标保护仍然“防不胜防”。对此,三星堆博物馆已向有关部门反映了这一问题,希望能找到可行的措施,管理好文化品牌商标。与此同时,三星堆博物馆也已聘请商标事务所处理相关事宜。

律师说法

三星堆博物馆
可向商标局提出异议

北京安博(成都)律师事务所陈籽行律师认为,根据《中华人民共和国商标法》第三十二条的规定:申请商标注册不得损害他人现有的在先权利,也不得以不正当手段抢先注册他人已经使用并有一定影响的商标。其中,“在先权利”包括在诉争商标申请日之前享有的民事权利或者其他应予保护的合法权益。

“三星堆博物馆依法成立,一般认为其对‘三星堆’享有在先权利。对于恶意抢注商标的情况,三星堆博物馆可以在初步审定公告期间向商标局提出异议。”陈籽行说。

另外,陈籽行说,恶意抢注的企业如成功注册商标之后并没有实际使用,就属于恶意囤积商标。对此,《商标法》第四十九条第二款规定:注册商标成为其核定使用的商品的通用名称,或者没有正当理由连续3年不使用的,任何单位或者个人可以向商标局申请撤销该注册商标。

记者通过天眼查
搜索发现——

已注册和申请的
“三星堆”商标有
207个

其中——
124个处于无效状态,
54个已注册,
17个正等待实质性审查,
12个正处于申请中。

自3月20日起,申请的
“三星堆”商标达到26个,目前
已有14个进入等待实质审查阶段。

初二结束曾直接跳级到高一

绵阳16岁学生被清华大学“丘成桐班”录取

华西都市报-封面新闻记者 周洪攀 姚茂强

近日,一则“四川16岁男孩被清华大学录取”的消息引爆网络。

今年年初,绵阳中学16岁高二学生宋子健在老师的推荐下,报名申请了清华大学“丘成桐数学科学领军人才培养计划”。经过综合测试、专业测试、体质测试、入围认定……3月31日,他成功被录取,成为绵阳市首位通过该计划录取到清华大学的学生。

班主任:
“他喜欢举一反三,有钻研精神”

4月7日,记者来到绵阳中学,此时宋子健正在家里为4月11日到清华大学报名做准备。

“他被清华大学录取,我认为很正常。”宋子健所在的高二年级40班班主任、数学竞赛教练李波老师说,宋子健刚上高中时,年龄偏小,成绩不算拔尖。“第一次周考,他的成绩属于中等偏上。”李波发现,宋子健每次测试,成绩都会有所提升。



宋子健

李波说,宋子健上课时与老师的交流互动较多,在学习中有自己的想法,“他喜欢举一反三。”在竞赛班选拔过程中,他的成绩排名前10,李波说,“我们就是看重他对数学的钻研精神,而且还不偏科。”

今年初,经教育部批准,清华大学推出了“丘成桐数学科学领军人才培养计划”。“我让他去试试,不要有心理负担。”

李波说,在他的推荐下,宋子健报名申请了该培养计划。

3月31日,清华大学“丘成桐数学科学领军人才培养计划”录取结果公布,宋子健成功入选,成为绵阳市首位通过该计划录取到清华大学的学生。

母亲:
“全国录取了几十人,没必要高调”

随后,记者联系上了宋子健的妈妈。宋妈妈说,清华大学“丘成桐数学科学领军人才培养计划”在全国录取了几十人,没必要太高调。对于孩子的成长经历,宋妈妈以不打扰孩子为由,婉拒了记者的采访。

宋子健初中就读于绵阳英才学校,初二结束时,经过测评合格后,他直接跳级进入绵阳中学高一竞赛清北班。

“宋子健兴趣爱好广泛,曾经一个人独立策划主持一堂生动有趣的班会课,曾经担任我班运动会总指挥并在运动会上跑出全校最好成绩,曾经带领我班男子足球队取得佳绩,曾经代表我班参加啦啦

操表演获得一致好评,曾经代表年级在‘两弹城’发表激情洋溢的演讲……”宋子健的初中班主任王江玉对得意门生赞不绝口,“更难能可贵的是,他并没有自恃聪明而骄傲,无论学习还是做事都踏踏实实,追求尽善尽美。我想,这才是他能取得好成绩的真正原因吧!”

链接

清华大学丘成桐数学科学
领军人才培养计划

丘成桐是世界最具影响力的数学家之一,2021年3月担任清华大学求真书院院长。

清华大学“丘成桐数学科学领军人才培养计划”从2021年起,面向全球招收不超过100名优秀中学生,将发挥学术大师育人作用,组成以丘成桐为指导的一流师资队伍,由学术大师直接授课,采用“3+2+3”本博衔接,前三年数理基础课程学习,第四、五年科研训练;博士阶段,三年职业科学家学习训练。